



**ආසියානු සංවර්ධන බැංකුව**

**ශ්‍රී ලංකාව: ප්‍රාග්ධන වෙළඳපොළ සංවර්ධන වැඩසටහන**

ව්‍යාපෘති නාමය	ප්‍රාග්ධන වෙළඳපොළ සංවර්ධන වැඩසටහන	
ව්‍යාපෘති අංකය	49365-001	
රට	ශ්‍රී ලංකාව	
ව්‍යාපෘති තත්වය	අනුමැතිය ලැබී ඇත	
ව්‍යාපෘති වර්ගය/ සහායේ ප්‍රකාරතාව	තාක්ෂණික සහය	
අරමුදල් මූලාශ්‍රය / වටිනාකම	<b>TA 9105-SRI: ප්‍රාග්ධන වෙළඳපොළ සංවර්ධන වැඩසටහන</b>	
	තාක්ෂණික ආධාර විශේෂිත අරමුදල	ඇ.එ.ජ ඩොලර් 500,000.00
ක්‍රමෝපාය න්‍යාය පත්‍ර	සමස්ත ආර්ථික වර්ධනය ප්‍රාදේශීය සම්බන්ධීකරණය	
වෙනස්වීමේ තීරක	පරිපාලන සහ ධාරිතා සංවර්ධනය දැනුම් මූල විසඳුම් හවුල්කාරිත්වය පුද්ගලික අංශ සංවර්ධනය	
ක්ෂේත්‍රය / අනුක්ෂේත්‍රය	මූල්‍ය- මුදල් සහ ප්‍රාග්ධන වෙළඳපොළ	
ස්ත්‍රී/පුරුෂ සමානතාවය සහ මූ්කයාධාරාව	ලිංග මූලිකාංග අඩංගු නොවේ	
විස්තරය	අර්ථවත් ප්‍රාග්ධන වෙළඳපොළ ප්‍රතිසංස්කරණ සඳහා රජයේ පවතින කැපවීමට සහයෝගය දැක්වීම සඳහා දායක වන්නාවූ වැඩසටහන් ඵලදායීව සකස්කිරීමට 'ව්‍යාපෘති සුදානම් තාක්ෂණික සහාය' (PPTA) අවශ්‍ය වේ. 'ව්‍යාපෘති සුදානම් කිරීමේ තාක්ෂණික සහාය' (PPTA) ශ්‍රී ලංකා සුරැකුම්පත් සහ විනිමය කොමිෂන් සභාව (SEC) සහ කොළඹ සුරැකුම්පත් හුවමාරුව (CSE) විසින් පිහිටුවන ලද අංශ දහයක න්‍යායපත්‍රය මත සකස්කරනු ඇත (කරුණාකර ඇමුණුම 5 බලන්න).	
ව්‍යාපෘති සාධාරණීකරණය සහ දේශීය/ කාලාපීය ක්‍රමෝපාය කෙරෙහි ඇති සම්බන්ධය	අර්ථවත් ප්‍රාග්ධන වෙළඳපොළ ප්‍රතිසංස්කරණ සඳහා රජයේ පවතින කැපවීමට සහයෝගය දැක්වීම සඳහා දායක වන්නාවූ ප්‍රාග්ධන වෙළඳපොළ සංවර්ධන වැඩසටහන් (CMDP) ඵලදායීව සකස්කිරීමට 'ව්‍යාපෘති සුදානම් කිරීමේ තාක්ෂණික සහාය' (PPTA) අවශ්‍ය වේ. 'ව්‍යාපෘති සුදානම් කිරීමේ තාක්ෂණික සහාය' අරමුණ වන්නේ ශ්‍රී ලංකාව තුළ පවතින ඉතුරුම් ඵලදායී ලෙස මූල්‍ය ආයෝජනයට ඒකාබද්ධ කල හැකි සමතුලිත, ධරණීය සහ නම්‍යශීලී ශක්තිමත් මූල්‍ය වෙළඳපොළ පද්ධතියක් ගොඩනැගීම සඳහා සහාය වන ප්‍රතිපත්ති ක්‍රියාමාර්ග හඳුනාගැනීමයි.	

බලපෑම

---

**ව්‍යාපෘති ප්‍රතිඵල**

ප්‍රතිඵල පිළිබඳ විස්තරය

---

ප්‍රතිඵල දෙසට වූ ප්‍රගතිය

---

**ක්‍රියාත්මක කිරීමේ ප්‍රගතිය**

---

ව්‍යාපෘති ප්‍රතිඵල පිළිබඳ විස්තරය

---

ක්‍රියාත්මක කිරීමේ ප්‍රගතිය පිළිබඳ තත්වයන් (ප්‍රතිඵල, ක්‍රියාකාරකම් සහ කරුණු)

---

භූගෝලීය පිහිටීම

---

**පාරිසරික සහ සාමාජික අංශ පිළිබඳ සාරාංශය**

පාරිසරික අංශය

---

ස්වේච්ඡා නොවන නැවත පදිංචි කිරීම

---

ආදිවාසී ජනතාව

---

**පාර්ශවකරුවන් සමඟ සන්නිවේදනය, සහභාගිත්වය සහ උපදේශනය**

---

ව්‍යාපෘති සැලසුම්කරණ කාලය අතරතුර

---

ව්‍යාපෘතිය ක්‍රියාවට නැන්වීම අතරතුර

---

**ව්‍යාපාරික අවස්ථාවන්**

උපදේශණ සේවාවන්

2016 අප්‍රේල් මස සිට සැප්තැම්බර් මාසය දක්වා වූ මාස හයක කාලය පුරා 'ව්‍යාපෘති සුදානම් කිරීමේ තාක්ෂණික සහාය' (PPTA) ක්‍රියාත්මක වනු ඇත. අන්තර්ජාතික උපදේශකයින් 9 ක් සහ දේශීය උපදේශකයින් 8 දෙනෙකුගෙන් සමන්විත කණ්ඩායමක් විසින් පුද්ගල මාස 25 ක උපදේශණ සේවාවන් සපයනු ඇත. උපදේශකයින් ගුණත්ව-පිරිවැය පාදක තෝරාගැනීමේ ක්‍රමවේදය භාවිතයෙන් තෝරාගනු ඇති අතර ඉහළ විශේෂඥතාවයක් අවශ්‍ය බැවින් 90:10 ක් වූ ප්‍රමිතගත ගුණත්ව-පිරිවැය අනුපාතයක් භාවිතා කරනු ඇත. ආසියානු සංවර්ධන බැංකුව විසින් උපදේශකයින් භාවිත කිරීම පිළිබඳ මහපෙන්වීම (2015, විටින් විට සංශෝධනය කර ඇති පරිදි) අනුව උපදේශණ ආයතයක් සම්බන්ධ කර ගනී. උපදේශක ආයතන තෝරා ගැනීම තාක්ෂණික යෝජනාවන් භාරදීම පාදක කරගෙන සිදුවන අතර ගුණත්ව-පිරිවැය පාදක තෝරාගැනීමද බලාත්මක වේ.

---

**වගකිව යුතු නිලධාරී**

ආ.ස.බැ වගකිව යුතු නිලධාරී	ස්යේද් සහා
ආ.ස.බැ වගකිව යුතු දෙපාර්තමේන්තුව	දකුණු ආසියා දෙපාර්තමේන්තුව
ආ.ස.බැ වගකිව යුතු අංශය	පොදු කළමනාකරණය, මූල්‍ය අංශ සහ වෙළඳ දෙපාර්තමේන්තුව දකුණු ආසියා දෙපාර්තමේන්තුව
ක්‍රියාවට නැත්වීමේ නියෝජිත ආයතන	<b>මූල්‍ය සහ සැලසුම්කරණ අමාත්‍යාංශය</b> තැපැල් පෙට්ටිය 277 මහා ලේකම් කාර්යාල ගොඩනැගිල්ල කොළඹ 01, ශ්‍රී ලංකාව  <b>ජාතික ප්‍රතිපත්ති හා ආර්ථික කටයුතු අමාත්‍යාංශය</b> 1 වන මහල, "මිලෝදා" බ්‍රිස්ටල් විද්‍යාල කොළඹ 01, ශ්‍රී ලංකාව

**කාලසටහන**

සංකල්ප අනුමත කිරීම	-
තොරතුරු සෙවීම	-
කළමනාකරණ සමලෝචන රැස්වීම	-
අනුමැතිය	2016 අප්‍රේල් 20
අවසන් විමර්ශන මෙහෙවර	-
ව්‍යාපෘති දක්න පත්‍රය අවසන් වරට යාවත්කාලීන කරන ලද්දේ	2016 අප්‍රේල් 26

TA 9085-SRI

ඉතා වැදගත් අවස්ථාවන් / සන්ධිස්ථාන

අනුමැතිය	අත්සන් කල දිනය	බලාත්මක දිනය	නිම කිරීම		
			ප්‍රථම	සංශෝධනය	සැබෑ
2016 අප්‍රේල් 20	-	-	2016 සැප්තැම්බර් 30	-	-

මූල්‍ය සැලැස්ම / තාක්ෂණික සහාය භාවිතය

ආසියානු සංවර්ධන අරමුදල	සහය මූල්‍යකරණය	ප්‍රතිරූප අරමුදල්				සමස්තය	දිනය	වටිනාකම
		රජය	ප්‍රතිලාභ ලබන්නන්	ව්‍යාපෘති අනුග්‍රාහක	වෙනත්			
500,000.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	500,000.00	2016 අප්‍රේල් 20	0.00

ව්‍යාපෘති සහ වැඩසටහන් සම්බන්ධ සාරාංශගත කරන ලද තොරතුරු ව්‍යාපෘති දක්න පත්‍රවල අඩංගු වේ. ව්‍යාපෘති දක්න පත්‍රිකාවක් යනු වැඩ කෙරෙමින් පවතින ව්‍යාපෘති සම්බන්ධ වාර්තාවක් බැවින් ඇතැම් තොරතුරු මෙහි පළමු පිටපත් වල ඇතුළත් නොවිය හැකි අතර එකී තොරතුරු ලැබෙන පරිදි ඇතුළත් කරනු ඇත. යෝජිත ව්‍යාපෘති සම්බන්ධ තොරතුරු තාවකාලික සහ හඟවන තොරතුරු වේ.

ආසියානු සංවර්ධන බැංකුව විසින් මෙම ව්‍යාපෘති දක්න පත්‍රයේ සඳහන් තොරතුරු එය භාවිත කරන්නන් සඳහා උපකරණයක් ලෙස භාවිතා කිරීමට කිසිදු සහතිකවීමක් නොමැතිව සපයයි. ආසියානු සංවර්ධන බැංකුව විසින් ඉහළ ගුණත්වයෙන් යුත් අන්තර්ගතයක් සැපයීමට සෑම විටම උත්සහ කරන අතර කිසිදු ආකාරයක වගකීමක් නොමැතිව, ප්‍රකාශිතව හෝ හැඟවීමෙන්, පණයයි ආකාරයේ වගකීම් සීමාකම් නොමැතිවීම ඇතුළත්ව, නිශ්චිත අරමුණක් සඳහා ගැලපෙන පරිදි, උල්ලංඝනය නොවන ලෙස තොරතුරු "පෙනෙන පරිදි" සපයයි. මෙවන් ඕනෑම තොරතුරක නිරවද්‍යතාවය හෝ පරිපූර්ණත්වය පිළිබඳව ආසියානු සංවර්ධන බැංකුව විසින් විශේෂිතව ඕනෑම වගකීමක් සහ පෙනීසිටීමක් සිදු නොකරයි.